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Vizita tovarăşu lu i 
N icolae C e a u ş e s c u

în  Turcia
Plecarea sp re  Istanbul

Succesul oricărei campanii agricole este condiţionat în bună mă
sură de aprovizionarea cu materialele necesare, începînd de la se
minţe, îngrăşăminte, diverse utilaje şi pînă la caiele sau cărbuni. 
Oricît ar părea de banal, dar din lipsa unor caiele se poate perturba 
un întreg proces de producţie. Cu cai nepotcoviţi nu se pot trans
porta îngrăşămintele naturale sau chimice, iar din această cauză în- 
tîrzie executarea arăturilor şi a însămînţărilor. Considerînd această 
problemă ca avînd o deosebită importanţă, am adresat unor factori 
de răspundere O ÎNTREBARE:

0 ÎNTREBARE

I„CUM SÎNT APROVIZIONATE COOPERATI
VELE AGRICOLE DE PRODUCŢIE D IN  JUDE
ŢUL NOSTRU CU MATERIALELE NECESARE 
BUNEI DESFĂŞURĂRI A CAMPANIEI DE PRI
MĂVARĂ?“ ,

PATRII RĂSPUNSURI
Ing. Constantin Jurăscu, direc

tor adjunct la Direcţia agricolă ju
deţeană: „Direcţia agricolă a sta
bilit din timp măsuri corespunză
toare pentru aprovizionarea uni
tăţilor cu materialele necesare. 
Astfel, colectivul întreprinderii 
„Agrosem“ s-a îngrijit să asigure 
seminţe pentru cultura mare şi le
gumicultura, exceptînd seminţele 
de porumb boabe H.D. 99 şi pen
tru siloz, care nici pînă în prezent 
(20 martie) nu au fost asigurate 
în totalitate. Multe din unităţile 
cooperatiste s-au văzut în situaţia 
de a face calea întoarsă fără aces
te seminţe. Nici pentru legumicul
tura nu au sosit toate seminţele. 
Lipsesc, de asemenea, materiale 
pentru executarea unor reparaţii 
la agregatele şi atelajele folosite în 
campanie. Nu a fost asigurat ru- 

-meguşul necesar la lucrările de al
toire şi nici îngrăşămintele chimice 
nu sosesc în mod ritmic. Deşi de 
strictă necesitate, superfosfatul 
este asigurat numai în proporţie 
de 50 la sută“.

Ing. Dumitru Albulescu, şeful 
secţiei Sibiu a întreprinderii de 
stat pentru asigurarea producerii 
şi valorificării seminţelor. „Pe baza 
balanţei deficitului existent în uni
tăţi, Consiliul Superior al Agricul-/--
Pe glob

„URARE“*
A C O N D U C E?

Ultimul interviu acordat de 
ministrul de finanţe vest-ger- 
man, Franz Josef Strauss, re
vistei „Espresso“, a declanşat 
un adevărat scandal. Din rela
tările apărute în săptămînalul 
italian reiese că redactorul său, 
Lino Januzzi, care este şi se
nator, l-a întîlnit pe ministrul 
vest-gei-man într-o pauză în 
timpul alegerilor prezidenţiale 
şi i-a luat un interviu. Textul 
publicat în „Espresso“ cuprin
de următoarea declaraţie: 
„Franţa trece prin încercări 
profunde pe plan economic şi 
social, chiar mai mult decît se 
vede la suprafaţă. Oricum s-ar 
termina încercarea de forţă în
tre guvern şi sindicate, Franţa 
riscă o criză gravă. Dacă gu
vernul cedează, atunci va în
cepe o perioadă foarte dificilă 
pentru economie. Dacă nu ce
dează, încordarea socială ar pu
tea să crească în ţară cu con
secinţe imprevizibile. Şi intr-un 
caz şi în celălalt, dificultăţile 
vor reîncepe pentru franc. A- 
tunci nu rămîne decît Germa
nia (occidentală). în Europa 
(occidentală) nu se poate face 
nimic fără Paris sau contra Pa
risului. Dar Germania (occiden
tală) trebuie să tragă. Să tragă 
Franţa, să tragă întreaga Eu
ropă occidentală. Iar aceasta 
impune o revizuire profundă, 
radicală, a rolului politic la ca
re a fost constrînsă Germa
nia (occidentală) după război. 
S-a pierdut prea mult timp cu 
lipsa de hotărîre a americani
lor, de o parte, şi a francezilor, 
de altă parte...“

Au început investigaţiile pen
tru a stabili ce a vrut ministrul

(Continuare tn pag. a IV-a)
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turii a repartizat cantităţi însem
nate de seminţe din toate sorti
mentele şi soiurile raionate, în 
judeţul nostru. Acestea au sosit la 
timp în depozite şi livrarea către 
unităţile agricole se face în baza 
repartiţiilor date de către Direcţia 
agricolă şi Uniunea judeţeană a 
C.A.P. Se constată însă că, deşi 
timpul este înaintat, nu toate uni
tăţile s-au îngrijit de ridicarea se
minţelor, nici chiar a acelora din 
urgenţa întîi. Astfel, la griul de 
primăvară nu s-a asigurat necesa
rul la C.A.P. Bazna, Ludoş, Velţ; 
la ovăz: Apoldu de Jos, Cristian, 
Dobîrca şi altele. De altfel, la griul 
de primăvară din 17 tone s-au ri
dicat numai 14, la ovăz din 56 
tone, 24, la trifoi din 21 tone, nu
mai 12. Din 100 tone sparcetă au 
fost ridicate doar 22. iar din 500 
tone porumb, numai "240. în pomi
cultură din 23 000 pomi, pînă în 
prezent, nici o unitate nu şi-a ri
dicat necesarul“.

Nicolae Cloţan, directorul între
prinderii de aprovizionare a

Excursii
300 de tineri din şcolile şi între

prinderile sibiene vor pleca mîine 
seară, cu trenul, într-o excursie la 
Bucureşti. Timp de două zile, ei 
vor vizita Capitala. Dintre obiec
tivele mai importante pe care şi-au 
propus să le vadă amintim: Mu
zeul de istorie a partidului, noile 
cartiere.

PARADA
MODEI

Ieri, la Sibiu, a avut loc ui 
spectacol intitulat „Moda şi pri
măvara“, organizat de I.C.S.T.l. 
Sibiu în colaborare cu Fabrica de 
confecţii „Arta modei“ din Bu
cureşti şi Fabrica de confecţii 
din Sibiu. în program a figurat 
o paradă a modelor de îm
brăcăminte pe anul 1969, 
prezentate pe manechine vii.

La desfăşurarea spectacolului 
a contribuit şi formaţia „Ecco“, 
deţinătoarea premiului I la 
concursul de muzică uşoară 
„Sibiu ’68“, precum şi solişti de 
muzică uşoară.

C.A.P.: „Printr-3 activitate atentă 
şi corespunzătoare, încă din iarnă 
au fost completate stocurile de 
materiale necesare începerii şi sus
ţinerii lucrărilor agricole de pri
măvară. Astfel, inventarul nomi
nal al stocurilor cuprinde: A.P.T.- 
uri complete pentru irigaţii, trac
toare pentru legumicultură şi 
transporturi, utilaje şi agregate 
pentru întreţinerea culturilor, în
grăşămintelor chimice, erbicide şi 
materiale necesare executării de 
reparaţii cum sínt: fiare, caiele, 
cărbuni etc. Dacă majoritatea uni
tăţilor şi-au ridicat, conform pla
nului de aprovizionare aceste ma
teriale, există şi restanţieri. Astfel 
C.A.P. Stejerişul, Avrig, Orlat nu 
şi-au ridicat încă agregatele de iri
gat şi erbicide. C.A.P. Blăjel, Broş- 
teni, Loamneş, Presaca, căruţele 
C.A.P. Alămor plugurile de des
chis canale în viticultură, C.A.P. 
Buia, Sibiu, Bogatu, grapele, iar 
C.A.P. Avrig, Dirlos, Retiş şi al
tele îngrăşămintele Chimice. Este 
cu atît mai regretabil faptul că 
unităţile citate, deşi au fost anun
ţate în scris, nu-şi urmăresc in
teresele în privinţa aprovizionării 
la timp cu materialele de strictă 
necesitate pe care noi le punem 
la dispoziţie“.

Nicolae Rucărean, inginer agro
nom la C.A.P. Comăţel: „în ge
neral noi ne-am aprovizionat cu 
materialele necesare. Avem asi
gurate seminţele pentru culturile 
de porumb boabe, orzoaică, sfeclă 
de zahăr, mazăre. Am solicitat să- 
mînţă de porumb siloz şi de trifoi 
pentru întreaga suprafaţă, cit şi 
sămînţă de lucernă şi pătrunjel 
dar nu s-au asigurat decît în can
tităţi cu totul insuficiente sau 
chiar de loc. Ne-am hotărît să în- 
sămînţăm 10 hectare cu ovăz. Nu 
avem însă sămînţă. Multe greutăţi 
am întîmpinat şi încă întîmpinăm 
în procurarea materialelor nece
sare executării unor reparaţii la 
agregatele şi atelajele agricole. In 
ceea ce priveşte aprovizionarea cu 
îngrăşăminte chimice, nici pînă în 
prezent nu am primit sarea pota- 
sică, iar superfosfatul, ce trebuia 
aplicat în toamnă, a sosit cu foarte 
mare întîrziere“.

Din aceste răspunsuri am des
prins următoarea CONCLUZIE:

E x p o z iţii cu  v în z a re
I.C.S.T.l. Sibiu a deschis în 

magazinele „Luceafărul“ şi „Ve
veriţa“ două expoziţii cu vîn
zare. Sínt expuse produse ale 
fabricii „Drapelul roşu“ (Arti
cole de tricotaje pentru femei 
şi copii).

Expoziţiile vor fi deschise 
pină la 1 aprilie.

Fotbal

România —
R. D. Germană

(juniori); 2 —0 (0— 0)
La Craiova s-a disputat ieri me

ciul internaţional de fotbal dintre 
echipele de juniori ale României 
şi R. D. Germane. Fotbaliştii ro
mâni au obţinut victoria cu scorul 
de 2—0 (0—0) prin punctele mar- ţ 
cate de Ştefănescu.
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în mare măsură, relaţia dintre unităţile specializate (furnizori) şi 
cele beneficiare, în cazul de faţă C.A.P., a fost atent urmărită în am
bele sensuri, în vederea evitării unor neajunsuri grave. Mai există 
însă din nefericire unităţi care neglijează regretabil probleme ce ţin 
de buna aprovizionare, implicit de bunul mers al lucrărilor agricole. 
Este deci o lipsă a factorilor de răspundere aceea a neconcordării 
unor elemente de strictă gospodărire. Din relatările de mai sus răz
bate o oarecare lipsă de siguranţă în întreprinderea de măsuri rapide 
şi eficace, ceea ce a dus, în unele cazuri, la o situaţie cu care nu ne 
putem declara mulţumiţi. Se recomandă deci o conlucrare sistema
tică în scopul realizării unei convergenţe de acţiune, astfel incit pro
blema aprovizionării unităţilor să-şi găsească o rezolvare neîntîrziată, 
iar lucrările agricole de primăvară să se poată desfăşura la timp şi 
la nivelul cerinţelor actuale.

P. BUD

lnf or m aţii INFORMAŢII
Patru manifestări pe zi

Intens angajată în viaţa oraşului şi a împrejurimilor, Casa de cultură 
din Agnita aduce o contribuţie eficientă la asigurarea ambianţei cultu
rale locale. Numai în cursul zilei de duminică ea a fost prezentă în trei 
localităţi apropiate. La Hozmán şi Nocrich, în faţa unor săli arhipline, 
ansamblul de cîntece şi dansuri al instituţiei a prezentat un bogat pro
gram artistic la care, sub îndrumarea metodistului Florian Ţiţei şi-au 
dat concursul soliştii vocali, taraful şi echipa de jocuri populare, la Ruja- 
formaţia de teatru în dialect săsesc a prezentat piesa „Hai acasă“ de 
Hans Linert, iar la sediu s-a organizat o plăcută întîlnire între cititori şi 
scriitorul Frantz Johannes, Bulhardt, care a făcut lectura unor versuri 
şi proze umoristice.

V eşti 
din între
prinderi

\

Cu planul trimes, 
trial îndeplinit

O telegramă primită la redac
ţie ne informează că harnicul 
colectiv de muncitori, ingineri, 
tehnicieni şi funcţionari de la 
întreprinderea pentru exploa
tarea conductelor magistrale de 
gaz metan din Mediaş şi-a rea
lizat sarcinile de plan la pro
ducţia globală şi marfă, pe pri
mul trimestru, încă din 23 
martie 1969.'

Valorificarea 
unor reziduuri

Şeful tăbăcăriei de la Sălişte 
a întreprinderii industriale ju
deţene „Maco“ Sibiu, a realizat 
un nou produs. Din membranele 
de pe stomacurile de vită ob
ţine, prin tăbăcire, un material 
nou, din care se pot executa pa
puci de casă, articole de maro- 
chinărie etc.

Totodată, se realizează şi 
membrane transparente pentru 
confecţionarea burdufurilor de 
brînză.

Inovaţia permite o valorifi
care deosebit de eficientă a a- 
eelor reziduuri realizate după 
sacrificarea animalelor.

C reşte  gradul 
de mecanizare

De curînd la secţia aparataj 
electric din cadrul întreprin
derii de industrie locală „Elca“ 
Mediaş, a intrat în producţie o 
presă hidraulică de 63 tone, cu 
ajutorul căreia se produc piese 
din mase plastice.

Tot la această secţie urmează 
să se monteze încă o asemenea 
presă de 100 tone.

Prin introducerea în procesul 
de producţie a acestor prese au
tomate, de mare capacitate, va 
creşte gama accesoriilor elec
trice fabricate la „Elca“ Mediaş.

A. ZSOMBORI

nform aţii
I

V A I V I Ansaminjarile in 

plina desfăşurare
Lucrătorii din fermele întreprinderii 

agricole de stat Agnita au de executat 
în această primăvară însănânţări pe o 
suprafaţă de 2 Oii hectare. De îndată 
ce timpul a permis, s-a trecut la execu
tarea acestei lucrări. In numai cîteva 
zile au şi fost arate peste 400 hectare 
şi s-au însămânţat cit ovăz 124 hectare 
din 460. Insămînţăriie se află în plină 
desfăşurare. De miercuri dimineaţa s-a 
intrat şi la semănatul celor 150 hectare 
cu lucernă, într-un teren bine pregătit.

Ankara 26. — Trimişii speciali 
Agerpres, Ion Badea şi Al. 
Cîmpeanu, transmit: în conti
nuarea vizitei oficiale pe care 
o întreprinde în Turcia, la in
vitaţia preşedintelui Cevdet Sunay, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu împreună cu 
soţia, a plecat miercuri dimineaţa 
din Ankara cu un avion special, 
îndreptîndu-se spre Istanbul.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi persoanele oficiale române care 
îl însoţesc au sosit la aeroport îm
preună cu ministrul afacerilor ex
terne al Turciei, Ihsan Sabri Ca- 
glyangil şi soţia. La aeroport, pre
şedintele Consiliului de Stat a fost 
salutat de Seyfi Ozturk, ministru 
de stat, Refet Sezgin, ministrul e- 
nergiei şi resurselor naturale, şi 
Cihát AÎpan, secretar general al 
preşedintelui Republicii.

Numeroşi locuitori ai Ankarei, 
aflaţi de-a lungul marilor artere 
ale capitalei Turciei, au salutat 
cu multă căldură pe oaspeţii ro
mâni, rnanifestîndu-şi sentimente
le de prietenie şi stimă.

Moderna aerogară Esenboga a 
îmbrăcat aceeaşi haină festivă ca‘ 
şi în prima zi a vizitei. Pe clădi
rea aerogării sínt abordate drape
lele de stat ale României şi

Istanbul 26 — Trimişii speciali 
Agerpres, Ion Badea şi Al. Cîm
peanu, transmit: După o oră de 
zbor deasupra podişului anatolian, 
avionul oficial cu care a călătorit 
preşedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu şi 
persoanele oficiale române şi turce 
care îl însoţesc, a aterizat pe ae
roportul Yeşilkoy din Istanbul. în 
întîmpinarea oaspeţilor au venit 
Vefat Poyraz, guvernatorul Vilave- 
tului Istanbul, cu soţia, primarul 
oraşului Istanbul, consilieri muni
cipali, generali, personalităţi ale 
vieţii politice, economice şi cultu
rale locale.

Era de faţă Tudor Ilié, consulul 
general al Republicii Socialiste 
România la Istanbul, şi membrii 
Consulatului.

Aerogara este împodobită festiv 
cu drapelele de stat ale României 
şi Turciei.

O gardă militară aliniată pe pla
toul aeroportului prezintă onorul.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, cu soţia, iau 
loc într-o maşină escortată de mo- 
tociclişti şi se îndreaptă spre pa
latul „Şale Koşkii“, reşedinţa re
zervată preşedintelui Consiliului 
de Stat al României.

La intrarea în străvechiul oraş 
de pe ţărmul Bosforului, privirile 
sínt atrase de numărul impresio
nant al monumentelor, ilustrare 
materială a civilizaţiilor ce s-au 
succedat pe acest teritoriu de-a 
lungul veacurilor. Pe străzile şi 
bulevardele pline de animaţie ale 
Istanbulului contemporan — cel 
mai mare oraş al Turciei —, ves
tit pentru frumuseţile şi contras
tele sale, oaspeţii români sínt pri
miţi cu cordialitate şi simpatie de 
zeci de mii de cetăţeni.

După amiază, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
soţia, şi persoanele oficiale ro
mâne şi turce care îl însoţesc, a 
făcut o călătorie pe apele Bosfo
rului, la bordul motonavei prezi
denţiale „Halas“.

însoţită de o escadră de onoare, 
formată din 10 nave ale forţelor 
maritime militare turce, motonava 
„Halas“ a făcut o croazieră pe a- 
pele liniştite ale Bosforului, ofe
rind oaspeţilor români posibilita
tea de a admira splendidul peisaj 
pe care îl oferă privirilor ţărmu-

Turciei. O unitate militară de 
gardă este aliniată pe platoul cen
tral al aeroportului.

Sosirea pe aeroportul din An
kara a preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu a fost salutată cu aplau
ze şi ovaţii de un mare număr de 
cetăţeni aflaţi la aeroport. Coman
dantul gărzii de onoare a prezen
tat raportul. S-au intonat apoi im
nurile de stat ale României şi Tur
ciei. Preşedintele Consiliului de 
Stat al României a trecut în re
vistă garda de onoare.

La ora 10,15, avionul oficial, a- 
vînd la bord pe preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi celelalte per
soane oficiale române, decolează 
de pe pista aeroportului Esenboga.

Primele două zile petrecute de 
preşedintele Consiliului de Stat al 
României în capitala Republicii 
Turcia au constituit o elocventă 
manifestare a bunelor relaţii exis
tente între cele două ţări vecine şi 
prietene. Convorbirile care au avut 
loc între cei doi preşedinţi, întîlni- 
rile preşedintelui Consiliului de 
Stat cu numeroase personalităţi 
ale vieţii politice şi sociale turce, 
care au decurs într-o atmosferă 
sinceră şi deschisă, au contribuit 
la adîncirea legăturilor dintre Ro
mânia şi Turcia, la o mai bună cu
noaştere reciprocă, au deschis noi

rile Bosforului. Străbătînd drumul 
de apă dinspre Marea Neagră spre 
Marea Marmara, motonava lasă în 
urmă străvechile cartiere Tarabya, 
Sariyer, Besiktas şi Beyoglu. Pe 
partea opusă se văd vilele elegante 
ale Beykozului, zidurile Anato- 
liei construite încă din secolul 
XIV şi palatul beilor, construit în 
secolul XVI. Se văd, de asemenea, 
aglomeraţiile urbane etajate, de un 
pitoresc specific, ale cartierului 
Uskudar.

La terminarea croazierei, moto
nava acostează la debarcaderul pa
latului „Dolmabahce“. Aici, oas
peţii români sínt întîmpinaţi de 
guvernatorul Vilayetului Istanbul 
şi de alte oficialităţi locale, care 
invită pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, şi pe ceilalţi oaspeţi 
români să viziteze palatul „Dolma
bahce“, considerat a fi unul dintre 
cele mai reprezentative monumen
te ale artei arhitectonice turce. 
Incinta palatului este înconjurată 
de mai multe edificii din marmură 
albă, în mijlocul cărora se află 
clădirea ce adăposteşte fosta sală 
a tronului. După proclamarea Re
publicii, în anul 1923, palatul a de
venit o reşedinţă prezidenţială. La 
10 noiembrie 1938 aici a încetat 
din viaţă Mustafa Kemal Atatürk, 
conducătorul luptei de eliberare a 
poporului turc şi întemeietorul 
statului turc modern.

posibilităţi de dezvoltare şi pe vii
tor a colaborării rodnice în slujba 
progresului şi a păcii în această 
parte a Europei şi în lume.

Populaţia capitalei, epinia pu
blică au salutat cu simpatie şi 
căldură pe preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, apreciind personalitatea 
sa politică şi acţiunile consecvente 
de pace şi colaborare între state 
pe care le promovează România.

însemnătatea vizitei preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu în Turcia 
pentru dezvoltarea relaţiilor de co
laborare dintre cele două ţări este 
scoasă în evidenţă de către toate 
marile cotidiene turce care, şi ieri 
au consacrat acestui eveniment 
ample comentarii, reportaje, foto
reportaje.

Ziarele „Cumhuriyet“, „Vatan“, 
„Ankara expres“, precum şi alte 
ziare din Ankara şi Istanbul, relie
fează în numerele lor de ieri im
portanţa convorbirilor oficiale ro- 
mâno-turce purtate marţi la Pala
tul prezidenţial din Ankara. Re- 
ferindu-se la aceste convorbiri, co
tidianul „Bugun“, în ediţia sa de 
dimineaţa, scrie într-un articol că 
„vizita preşedintelui Ceauşescu 
contribuie în mod evident la dez- 
yoltarea relaţiilor româno-turce“.

cetăţii Constantinopole

La sfîrşitul vizitei, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a scris în car
tea de onoare a palatului următoa
rele cuvinte: „Ne-a impresionat 
profund această grandioasă cons
trucţie — rod al talentului şi pu
terii de creaţie a poporului turc — 
în care a trăit şi lucrat marele om 
de stat şi întemeietor al Turciei 
moderne, Mustafa Kemal Atatürk“.

în oraşul de pe malurile Bosfo
rului, conducătorul statului român 
este întîmpinat cu aceleaşi calde 
sentimente de prietenie. Opinia 
publică salută această vizită care 
deschide noi posibilităţi de dezvol
tare a relaţiilor româno-turce. 
Presa apărută în ziua sosirii salută 
declaraţiile făcute în timpul vizi
tei, de preşedinţii celor două state, 
hotărîrea lor de a contribui la 
crearea unui climat de pace în a- 
ceastă regiune, de a face totul 
pentru promovarea principiilor 
fundamentale ale independenţei şi 
suveranităţii, egalităţii în drepturi 
şi ale neamestecului în treburile 
interne, principii care trebuie să-şi 
găsească tot mai mult aplicarea în 
relaţiile dintre state. Sínt relevate, 
de asemenea, perspectivele favo
rabile pe care le deschide vizita 
pentru dezvoltarea colaborării eco
nomice reciproc avantajoase, pen
tru promovarea şi aprofundarea 
legăturilor prieteneşti în toate do
meniile de activitate.

In oraşul de p e  ţărm ul Bosforului

Istanbul — ruinele

Cadru din sectfa tors fina! dfn filatura întreprinderii „Firul roşit" Tălmaclu.
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M îini şi inimă de aur
Păşeşti în casă ca într-un tem

plu şi rămîi uimit de atita frumu
seţe, care te copleşeşte din toate 
părţile. Pentru ca să te poţi bucu
ra, îţi trebuie mai întii un mo
ment de reculegere. Privirii«, prea 
solicitate, abia pe urmă vor încerca 
să alunece lacom peste odăjdii. Iar 
cînd ajungi să-ţi dai seama că în 
faţă nu ai ţesături, ci o viaţă de 
om sedimentată şi brodată în lu
cruri fără moarte, te sperie gîndul 
că ţi-ar trebui tot atita timp pen
tru a pătrunde toate adîncimile.

O mînă de aur a cusut în ani 
şi ani un suflet de aur.

Camera nu are pereţi. Ei s-au 
ascuns dincolo de culorile potri
vite cu migală: roşu, negru, alb. 
Iar din loc în loc, cîte o icoană 
pe sticlă stă mărturie şi face legă
tura cu alte vremi. Sau cîte o cană 
de ceramică autentică atîmă în 
cui cu toate vîrstele sedimentate 
în albastrul ei. Un preaplin de 
viaţă s-a revărsat cu dărnicie în 
firele ţesăturilor din cele două răz
boaie de ţesut.

Deţinătoare a mai multor premii 
i  pe ţară, decernate în urma tu
turor expoziţiilor bienale de artă 
populâră, începînd cu cea din 1961, 
cunoscută şi apreciată peste hota
re, Maria Spiridon are în sînge 
arta ţesătoriei. Deosebit de înzes
trată, ea a crescut într-un climat 
folcloric favorabil, stimulator. „Am 
îndrăgit această frumoasă meserie 
de mică; am învăţat-o de la mama 
şi de la bunica mea“ — ne măr
turiseşte ea cu mîndria că este 
un stegar al unor tradiţii străvechi.

Lucrînd mai întîi pentru diferite 
femei din sat, din 1948 Maria Spi
ridon devine colaboratoarea Mu
zeului Brukenthal, fapt de o deo
sebită importanţă pentru cariera 
sa, deoarece va primi tot sprijinul 
din partea unor oameni de inimă 
de la muzeu. Perfecţionîndu-se la 
Şcoala populară de artă din Sibiu, 
Maria Spiridon devine o creatoare 
de înaltă clasă, dobîndind cu 
timpul înalte cunoştinţe artistice.

Sínt surprinzătoare afirmaţiile 
sale, din care reies relaţii funda
mentale pentru artă: necesitatea 
tradiţiei, raportul între tradiţie şi 
inovaţie, o dîrză rezistenţă în faţa 
degradării valorilor autentice da
torită unor îndrumători necompe
tenţi. „Adevărata artă populară au 
creat-o moşii şi strămoşii noştri şi, 
în ciuda condiţiilor grele de viaţă 
prin care au trecut, ei n-au lă
sat-o să dispară; generaţie de ge
neraţie au adăugat la ea cîte ceva 
şi ne-au lăsat-o nouă. Iar noi, azi, 
în condiţiile aşa de bune în care 
trăim, o lăsăm să dispară, lucru 
cu care nu-s de acord. Cînd mă 
duc la Sibiu şi privesc vitrinele 
de artă populară, numai artă popu
lară n-o mai pot numi. A apărut 
artă populară pe fond galben, ver
de Şi albastru, pe care noi nu 
l-am avut. Adevărata artă popu
lară, specifică locurilor noastre şi 
Avrigului are culorile alb, roşu şi 
negru, iar verde, galben, albastru 
numai pe ici şi colo cîte o pică- 
ţică".

Lucrînd pentru Arta populară 
din Sibiu, Maria Spiridon rămîne 
foarte indignată din cauza necu
noscătorilor care frînează evoluţia 
firească a unei arte aparţinătoare 
unui popor: „Noi avem îndrumători 
în cooperativă care nu cunosc arta 
populară, veniţi din alte meserii. 
Ei vin des la noi în comună şi 
stau de vorbă cu femeile care lu
crează, dar nu ştiu să le îndrume 
cum să coloreze. Aduc pe teren 
tot atîta material negru, cît şi ro
şu, galben ori verde“.

Ne interesăm de modul de des
facere a produselor şi Maria Spi
ridon se plînge de necompetenţa a- 
precieriilor („Să fie apreciate după 
migăleală“ — ne spune ea). Se 
bucură totuşi că în ultima vreme 
unii artişti populari Sínt solicitaţi 
de Fondul plastic, unde sínt cu 
mult mai bine remuneraţi şi Unde 
produsele lor sínt extrem de repe
de vîndute. Dar aceşti artişti ră- 
mîn să muncească mai departe în 
U.C.E.C.O.M., fiindcă altfel nu do- 
bîndesc dreptul la pensie. Ar fi 
necesară, ne sugerează artista, o 
expoziţie permanentă cu vînzare, 
unde fiecare artist popular Să-şi 
aducă obiectele de ârtă populară, 
ca artiştii profesionişti. Trebuie 
mai multă grijă pentru aceste certe 
valori din partea organelor com
petente.

La expoziţii, ne spune Maria 
Spiridon, se întîmplă lucruri ciu

date. In 1967, la Braşov, expona
tele artiştilor populari erau eti
chetate cu numele unor creatori- 
îndrumători, şi nu din greşeală! 
La contractările cu beneficiarii, fă
cute la Mamaia, n-a fost invitat 
nici un artist popular, deşi ar fi 
fost necesar: să vadă ce se caută 
şi ce fac drtiştii populari din alte 
părţi.

Cu toate greutăţile evidente, 
Maria Spiridon îşi urmează dru
mul său cu dîrzenie. Din iniţiativa 
ei, după multă trudă, a luat naş
tere în Avrig un Cerc de artă 
populară de ţesut şi cusut. Nea- 
vînd copii cărora să le transmită 
arta sa, Maria Spiridon a strîns în 
jurul ei copiii celorlalte mame, 
care să continue tradiţia. Ajutată 
aproape zi de zi de învăţătoarea 
Maria Răduţ, din decembrie 1968 
a primit şi sprijinul Şcolii popu
lare de artă din Sibiu, care a re
cunoscut-o ca îndrumătoare. Ast
fel, 22 de elevi urmează un curs 
de doi ani, după care vor primi 
calificarea. Peste 30, din clasele 
mici, sínt instruiţi zilnic de Maria 
Spiridon numai din dragoste, fără 
a fi remunerată pentru aceştia din 
urmă. Sufletul şi mîinile de aur 
ale Măriei Spiridon s-au pus în 
slujba noilor generaţii şi categoric 
câ va face şcoală în arta populară 
din judeţul Sibiu.

G. NISTOR

Manifestări pentru răspîndirea 
cunoştinţelor cultural - ştiinţifice

Inscriindu-se pe linia acţiu
nilor menite să contribuie la 
formarea şi consolidarea con
cepţiei ştiinţifice despre lume a 
oamenilor muncii, manifestă
rile organizate duminică de Co
misia judeţeană pentru răspîn
direa cunoştinţelor cultural-şti- 
inţifice s-au bucurat de atenţie 
din partea auditorilor.

Muzeograful Marcel Doltu, 
de la Muzeul Brukenthal, a 
vorbit la Vurpăr despre „Origi
nea şi evoluţia vieţii pe pă- 
mînt“. j

La Roşia, prof. Erika Schnei
der, de la Muzeul Brukenthal 
a susţinut expunerea „Transfor
mările plantelor în decursul 
vremii“. Expunerea, însoţită de 
proiecţia a 80 diapozitive color, 
a fost urmărită cu interes de 
cei prezenţi.

Cei peste 150 de săteni, în
sala căminului cultural din A- 
poldu de Jos, au audiat expu
nerea „Universul atomic“, înso
ţită de proiecţia diafilmului 
„Atomul“.

Acţiuni asemănătoare au avut 
loc la Nocrich, Hosman, Aţei şi 
în alte localităţi ale judeţului.

99 îngerii păzitori 
de la Mediaş

Mă aflam la Me
diaş. Era pe la ora 
nouă şi ceva, seara. 
Intru în cofetăria 
„Liliacul“ să beau o 
turceasca. La masa 
din dreapta un grup 
de tineri chipeşi 
discutau într-un fel 
ce se asemăna foar
te mult cu hîrşîitul 
pilei trase pe gura 
firezului.

Intr-un tîrziu s-au 
ridicat şi au plecat, 
în sus, pe strada 
Spitalului. I-am ur
mărit. La un mo
ment dat apare tî- 
nărul Horst Roth. 
Se întorcea de Ia li
ceul seral, gîndin- 
du-se poate la ma
rile cuceriri ale şti
inţei contemporane, 
la zborul cosmic ca
re dă noi dimensiuni 
condiţiei um ane. . .  
Este oprit şi între
rupt brutal din me
ditaţiile sale, de că
tre unul din grup.

—- De ce nu sa
luţi, bă?!

— Nu vă supă
raţi, dar nu vă cu
nosc.

— Noi sîntem în
gerii păzitori ai bu
nei cuviinţe! Ha, 
ha, ha!!

O lovitură de cap 
á strivit buzele lui 
Horst. Acesta s-a 
clătinat şi s-a pră
buşit pe trotuar.

— Ha, ha, ha!! 
(scrîşnea pila).

Au intrat în 
funcţie şi copitele 
celor patru. Ceva 
trebuia rupt, pentru 
satisfacţia „îngeri
lor“ . . .  O coastă şi 
nişte vene craniene 
n-au rezistat.

— Ha, ha, ha!! 
(scrîşnea pila).

Cîteva perechi de 
copite stropite de 
sînge au părăsit 
sumbrul banchet. 
Huiduiţi de trecă
tori, „îngerii pă
zitori ai bunei cu
viinţe“ s-au vîrît 
intr-o circiumă să-şi 
stîmpere arsura din

golul care ar fi tre
buit să fie suflet.

Horst se află a- 
cum la spital, cu 
rinichii zdrobiţi, cu 
o coastă ruptă şi cu 
buzele arse de spăr
turi şi febră.

Căpetenia îngeri
lor păzitori ai bu
nei cuviinţe (alias 
Emil Florea) rinjeş- 
te încă liber. Şi cei
lalţi trei. Miliţia a 
întocmit un dosar 
care va fi înaintat 
procuraturii. Cazul 
se încadrează la ar
ticolul 321 — ultraj 
la bunele moravuri 
şi vătămare a unei 
persoane — care 
prevede închisoare 
pînă la cinci ani.

Opinia publică 
cere respectarea le
gii. Buna cuviinţă 
n-are nevoie de ase
menea „îngeri păzi
tori“. Asemenea co- 
pitaţi au un loc re
zervat undeva. . .

TRAIAN SUCIU

Paftale pectorale — podoabe 
specifice portului femeiesc 

din Transilvania

Preschimbarea 
buletinelor 
de identitate 
expirate

Este cunoscut că toţi cetăţenii, 
de la vîrsta de 14 ani, sínt obli
gaţi să posede un buletin de iden
titate, care, în toate cazurile, ne 
recomandă în faţa autorităţilor, în 
relaţiile dintre oameni. în vederea 
cuprinderii schimbărilor esenţiale 
survenite in viaţa fiecăruia, bule
tinul de identitate are o valabili
tate limitată, de numai 10 ani de 
Ia data eliberării.

Dintr-o discuţie avută cu tova
răşul maior BUJOR URECHE, ad
junct al şefului Inspectoratului 
judeţean de miliţie a reieşit, însă, 
că un mare număr de cetăţeni din 
judeţul nostru neglijează această 
îndatorire, nepreschimbîndu-şi la 
data prevăzută buletinul.

— O dată cu depăşirea datei va
labilităţii buletinului, remarca ma
iorul Ureche, actul devine nul, 
datele înscrise şi documentul în 
sine nemaiputînd fi luate în con
siderare în nici o împrejurare. 
Prin urmare, cetăţenii au datoria 
de a reţine în primul rind data 
pînă la care este valabil buletinul 
de identitate pentru ca în timp de 
15 zile (de la acea dată) să se facă 
preschimbarea.

— Ce măsuri aţi între
prins în scopul evitării u- 
rtor astfel de situaţii pe 
viitor?

— în primul rînd v-aş ruga 
să-mi îngăduiţi să folosesc acest 
prilej pentru a face cunoscut pu
blicului că de puţin timp, pentru 
a-i veni în ajutor, în unele loca
lităţi de pe raza judeţului au luat 
fiinţă formâţiuni de evidenţă a 
populaţiei care, pe lingă cele exis
tente în oraşele judeţului, îi stau 
la dispoziţie. Astfel, cetăţenii din 
comunele Avrig, Arpaşu de Jos, 
Arpaşu de Sus, Porumbacu de 
Jos, Cîrţişoara şi cei din satele 
aparţinătoare pot să-şi preschimbe 
sau să-şi întocmească buletinul la 
postul de miliţie din Avrig. La 
postul de miliţie Miercurea — cei 
din Poiana, Ludoş, Ápold, iar la 
Sâlişte pot merge cetăţenii din Ti
lişca, Jina şi Orlat. La fel pot pro

ceda cetăţenii din Şura Mică şi 
Loamneş prezentîndu-se la Ocna 
Sibiului, iar cei din Racoviţa şi 
TUrnu Roşu la Tălrnaciu.

Există apoi obligativitatea unor 
organe de stat cum sínt consiliile 
populare comunale, orăşeneşti şi 
municipale, ca şi a tuturor institu
ţiilor şi întreprinderilor, de a nu 
lua în considerare buletinele expi
rate, normă care dacă ar fi înţe
leasă şi aplicată de toţi aceşti fac
tori ar determina preschimbarea 
în termen de către toţi cetăţenii a 
documentului respectiv. Directorii 
şcolilor de 8 ani pot, de asemenea, 
să contribuie la rezolvarea acestei 
probleme trimiţînd elevii care îm
plinesc 14 ani să-şi întocmească în 
termen documentul respectiv.

— Care sínt actele şi ce 
anume este necesar să se 
prezinte la schimbarea bule
tinului de identitate?

— E nevoie de certificatul de 
naştere în original şi de certifica
tul de căsătorie pentru cei care 
şi-ăU schimbat numele prin căsă
torie; copie legalizată de pe hotă- 
rirea judecătorească de desfacere a 
căsătoriei prin divorţ (pentru per
soanele divorţate) rămasă defini
tivă, iar pentru hotărîrile de divorţ 
râmase definitive după data de 
8 octombrie 1960, avînd şi men
ţiunea câ a fost înscrisă pe mar
ginea actului de căsătorie în ter
menul legal. Mai sínt necesare 
două fotografii tip buletin, execu
tate de fotografi autorizaţi, timbru 
fiscal de 3 lei şi 4 lei în numerar 
costul imprimatului de buletin.

Pentru tinerii de 14 ani se vor 
prezenta: certificatul de naştere în 
original, buletinul de identitate al 
unuia din părinţi, două fotografii 
tip buletin, timbru fiscal de 3 lei, 
4 lei costul imprimatului.

Deservirea publicului se face în 
zilele de luni, marţi, miercuri, joi 
şi vineri între orele 7,00—15,36, 
sîmbătă între orele 7,00—12,30 iar 
în zilele de luni, marţi şi joi şi 
diipâ-ătniază între orele 17.00— 
20,30.

AL. IONUŢ

Intensă ac
nală la sărituri in

competiţio-
apă

Intre 29 martie şi 6 aprilie, vor avea loc în Capitală trei concursuri 
republicane de sărituri în apă, la care vor participa sportivi din în
treaga ţară.

La concursul „Cupa primăverii“, care va avea loc în zilele de 29 şi 30 
martie, municipiul Sibiu este reprezentat de cunoscuţii săritori Ion Ca
nea şi Gheorghe Banu de la A. S. Independenţa, maeştri ai sportului, 
cît şi de către elevi ai Şcolii sportive, dintre care amintim pe Gerhard 
Fabich, Artur Mühlsteffen, Fraia Mühlstefíen, Andrei Găvozdea.

La campionatul republican de copii, care va avea loc în zilele de 2—3 
aprilie, Şcoala sportivă din Sibiu participă cu 6 băieţi şi 6 fete.

Sibiul prezintă şi 4 săritori (2 băieţi şi 2 fete) la campionatul inter
naţional de primăvară, devenit concurs tradiţional, unde vor lua parte 
săritori cu renume mondial din Italia, R.F.G., R.D.G., Austria şi Polonia. 
Concursul va avea loc în zilele de 5 şi 6 aprilie.

Prof. N. MISS

FOTBAL ■ divizia A

Rezultatele etapei de ieri
Dinamo Bucureşti — Steaua
F. C. Argeş — Jiul
Farul — Vagonul
U. T. Arád — Petrolul
Progresul — Rapid
Dinamo Bacău — A.S.A. Tg. Mureş
„U“ Craiova — „U“ Cluj
Politehnica —- Crişul

4—2
2—0
1—0
2—0
1—1
2—1
1—0
2—0

î
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Pronosticul
nostru

la concursul pronosport
nr. 13 din 39 martie 1969
1. Steaua — „U“ Craiova 1
2. Rapid — U.T.Arad X

3. Crişul — Dinamo Buc. X

4. F.C. Argeş — Petrolul 1
5. A.S.A. Tg. Mureş —

Politehnica Iaşi 1
6. Dinamo Bacău — Farul 1
7. Jiul — Progresul 1
8. Vagonul — „U“ Cluj 1
9. Chimia Suceava — Portul 1

10. Gaz metan —
Chimia Rm. V. 1

11. Ind. Sîrmei —
Politehnica Tim. X

12. Minerul B. M. —
C.S.M. Sibiu X

13. Electroputere —
C.F.R. Arad X

U zina „E L A S T IC “
angajează:

— şef serviciu desfacere
— doi economişti
— un merceolog
— un planificator
— macaragii
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

Pentru navetişti se plătesc abonamente.

m

întreprinderea centrală 
„Termoelectrica" Deva

angajează:
— ingineri principali A.M.C.
— inginer principal metrolog
— tehnicieni A.M.C.
— electricieni P.R.A.M.
— electricieni exploatare centrale şi servicii interne
— electricieni exploatare staţii electrice
— electronişti.

Se asigură apartament în municipiul Deva.
Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul întreprinderii, 

sau la telefon: 28 15.

Muzeul Brukenthal Sibiu
angajează:

— Paznici
— Pompieri.

Informaţii la serviciul administrativ al muzeului, 
Piaţa Republicii nr. 5, telefon 1 18 13.

Întreprinderea instalaţii Bucureşti
Şantierul nr. 1 — lot Sibiu

angajează electricieni precum şi muncitori necalificaţi, 
cu posibilităţi de calificare. Se preferă din localitate 
sau împrejurimi, de Ia distanţe de unde se poate face

naveta.
Doritorii se vor adresa la I.I.B. — Lotul Sibiu — din 

strada Alba Iulia nr. 36 — telefon 1 10 23.

Vînd aragaz cu butelie. Sibiu, str. Vasile Alecsandri nr. 22.

Vînd Skoda 1000 M.B., aproape nouă. Sibiu, telefon 1 46 97.

Pierdut carnet de conducere pe numele Popa Ilie, Cristian, jud, Sibiu. 
II declar nul.

CLASAMENTUL DUPĂ ETAPA 
A XIX-A

1. U.T.A. 19 12 4 3 32—15 28
2. „U“ Cr. 19 10 3 6 33—31 23
3. Din.Buc. 19 10 2 7 38—22 22
4. Din.Bac. 19 9 3 7 23—22 21
5. Pol. Iaşi 19 10 1 8 21—21 21

6. Rapid 19 8 4 7 21—23 20
7. Jiul 19 7 5 7 19—18 19
8. Progres. 19 7 5 7 17—20 19

9. Steaua 
10. Farul

19 8 2 9 33—28 18 
19 8 2 9 24—26 18

11. „U“ Cj. 19 8 1 10 28—28 17
12. Crişul 19 6 5 8 20—21 17
13. A.S.A.

. Tg. M. 19 8 1 10 24—28 17
14. Petrolul 19 8 1 10 19—24 17
15. F.C.Arg. 19 7 1 11 22—31 15
16. Vagonul 19 5 2 12 26—42 12

Bikila Abebe accidentat
Cunoscutul atlet 

etiopian Bikiîa A- 
bebe, campion o- 
limpic de maraton 
(la Jocurile de la 
Roma şi Tokio), a 
suferit un accident 
prăbuşindu-se intr-o 
prăpastie cu auto
mobilul său, pe ca-

rc-1 conducea în 
timpul nopţii pe şo
seaua Dessie — Ad
dis Abeba. Răni), 
Bikila Abebe a fost 
transportat la spita
lul militar din ca
pitală Etiopiei. Me
dicii au declarat că

starea celebrului 
rnaratonist nu este 
gravă, dar conva
lescenta va fi lungă 
şi nu se ştie dacă 
Bikila va mai putea 
continua activitatea 
sportivă.

(Agerpres)

TIMPUL
Soarele răsare Ia 6 h şi 06 m şi 

apune la 18 h şi 36 m. Vreme 
schimbătoare cu cerul mai mult 
acoperit. Vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie, iar la munte va 
ninge. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 1 şi plus 1 
grad, iar maximele vor oscila în
tre 5 şi 8 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Marele şarpe

(orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00
17,00; 19,00; 21,00): TINERETULUI 
Vera Cruz (orele 10,00; 12,00 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Feld- 
marcşala (orele 9.00; 11,15: 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Nu sínt demn de tine (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Marisya şi Napoleon (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Samura
iul (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Moştenirea 
lui Achile (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Partizanii din cîmpic (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Vi
contele plăteşte poliţa (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BAI: Poemul celor două 
inimi (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Onorabilul 
Stanislas, agent secret (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Trei copii minune (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
11.00 — Limba germană. Lecţia 49 (reluări).
11.30 — Pentfu elevi. Consultaţii la limba ro

mână. Gramatică (cl. ă V íí íá )  félüáfé.
12.00 — închiderea emisiunii de dimineaţă.
17.30 — Telex TV.

17,35 — Penfro eléri;
Consultaţii Ia ehiittia (clasa a VtlX«*) 
Tema: Structura atomului —-  »isteníti
periodic.

18,05 — Limba rusă. Lecţia 41.
18.30 — Studioul t pionierilőf;

Pe cărările vacanţei.
19.00 — Telejurnalul de seară.
19.30 •*» Medalion muzical.

♦ Grigoraş Dinicu.
Interpretează Ionel $i Coititt Diniert. 

19,50 — „Albina Românească“. Film documenta/
20.00 — Seară de teatru;

Fîntina turmelor, de Lope de Vega.
21.10 — Steaua fără nume — émisiuné-cozicur

de muzică ujoară.
22.10 — Itinerar european (V). De la Pigalb

la Canalul Saint Martiri.
22,25 — Dansuri din opere.
.22,45 — Telejurnalul de noapte.
23.00 — închiderea emisiunii.

PRONOEXPRES
conc. nr. 13 din 26 III. 1969 
Extragerea I:

45, 16. 2, 40, 13, 26 
Fond de premii: 459 667 lei.

Extragerea a Il-a:
2, 45, 34, 24, II, 32, 17.

Fond de premii 372 469 lei.



Anul II, nr. 345 TRIBUNA SIBIULUI Pag. 3

CĂRŢI NOI 
ÎN EDITURA 

TEHNICĂ
TR. PENESCU,
V. PETRESCU

M Ă S U R A R E A  
P R E S IU N II  
I N  T E H N IC Ă

Lucrarea tratează metodele fi mij
loacele de măsurare a presiunii In 
procese industriale fi in laboratoarele 
uzinale.

După o prezentare sumară a no
ţiunilor generate de tehnica măsurării, 
de montare şi utilizare a acestor a- 
parate şi instalaţii, se trece la prezen
tarea apăratelor după principiul de 
funcţionare. Se prezintă aparatele fi 
instalaţiile pentru măsurarea presiu
nii in tehnică, modul de utilizare, 
exploatare şi montare a acestora, cum 
şi metodele şi utilajele necesare pen
tru verificarea lor.

Valoarea practică a lucrării este 
întregită prin cuprinderea a nume
roase indicaţii de montare, exploatare 
şi verificare cum şi a unui material 
grafic şi tabelar necesar pentru cei 
care proiectează şi exploatează insta
laţiile de măsurare a presiunii.

Se adresează inginerilor şi tehni
cienilor care proiectează sau exploa
tează instalaţii pentru măsurarea 
presiunilor, cum şi metrologilor din 
laboratoare şi din alte domenii in 
care se măsoară presiuni.

MARIUS PREDA,
PAUL CRISTEA

A N A L IZ A  ŞI S IN T E Z A
C IR C U IT E L O R
E L E C T R IC E

Lucrarea cuprinde intr-o tratare 
unitară metodele moderne de analiză 
Şt sinteză a circuitelor electrice li
niare, bazate pe utilizarea topologiei, 
a grafurilor de fluenţă şi a calculului 
matricial. In lucrare se foloseşte 
transformarea Laplace bilaterală, sla- 
bilitidu-se teoreme generale, valabile 
in regim tranzitoriu sau permanent. 
Întreaga fundamentare a teoriei ex
puse se bazează riguros pe legile e- 
lectrodinamicii, cvitîhdu-se tendinţele 
formale de rupere a teoriei circuite
lor electrice de baza ei fizică.

Cartea se adresează inginerilor, 
cercetătorilor, cadrelor didactice şi 
studenţilor care studiază, concep, 
proiectează şi exploatează aparate, 
maşini şi instalaţii electrice.

Sínt necesare 
remedieri în organizare

Şi în acest an întreprinderile din 
Mediaş sínt prevăzute cu impor
tante investiţii, care vor face ca 
potenţialul economic al municipiu
lui să crească şi mai mult, iar pro
dusele fabricate aici să satisfacă 
cerinţele pieţii interne şi externe. 
„Vitrometanul“ se transformă din 
temelii, „Emailul roşu“ este dotat 
cu utilaje din cele mai moderne, 
se dezvoltă Fabrica de geamuri, 
„Salconserv“, „8 Mai“, uzinele 
„Tîmava“ etc.

Pentru a vedea preocuparea atît 
a beneficiarilor cît şi a cons
tructorului în ce priveşte realiza
rea la timp a investiţiilor, am vi
zitat două şantiere, Din cele cons
tatate redăm citeva aspecte. La 
uzina „Automecanica" stăm de 
vorbă cu inginerul Mircea Rădu- 
leseu, şeful serviciului investiţii. 
Uzina are planificat un volum de 
investiţii de 13 milioane lei. Din
tre obiectivele principale care vor 
trebui terminate şi date sectoru
lui productiv amintim construirea 
unei hale de montaj final, un grup 
social, o staţie de spălare, o cen
trală termică şi altele. Interesin- 
du-ne despre stadiul lucrărilor la 
obiectivele enumerate am consta
ta t că la hala de montaj, a cărei 
construcţie a început anul trecut, 
au fost turnate fundaţiile, iar în 
prezent se montează stîlpii de sus
ţinere. La grupul social parterul 
este zidit în roşu, executîndu-se 
turnarea planşeuluî pentru a se 
putea lucra la etaj, iar la staţia 
de spălare se execută lucrări de fi
nisare interioară şi se lucrează la 
canalizări şi la instalaţiile aferente.

Din discuţiile avute cu şeful 
serviciului investiţii aflăm că, pen
tru acest trimestru, aici au fost 
prevăzute a se executa lucrări în 
valoare de 33 000 mii lei, adică 25 
la sută din valoarea totală. După 
părerea dînsului, acest volum nu 
poate fi realizat decit numai în 
proporţie de 23 la sută. Cauza? 
Timpul capricios din iarnă (oare 
numai acesta să fie de vină?).

Beneficiarul este mulţumit de 
modul cum cei de pe şantier lu
crează. „Spre deosebire de anii 
trecuţi, am observat că în 1969 
constructorul este mai bine organi
zat, execută lucrări de calitate şi 
în general ritmul de lucru este 
mulţumitor“ — ne declară şeful 
serviciului investiţii, ing. M. Rădu- 
lescu.

Am cerut şi părerea constructo
rului despre felul cum este ajutat 
de către beneficiar, care la rîndul 
său se declară mulţumit. Dar, din 
discuţiile avute cu inginerul Vasile 
Andron, Şeful şantierului, aflăm şi 
unele deficienţe care încă mai în
greunează activitatea Celor de aici. 
Aşa, de exemplu, Se simte lipsa 
materialului lemnos, iar faptul că 
şantierul nu a fost pregătit pentru 
perioada de iarnă, repercusiunile 
au fost din cele mâi nedorite. In 
perioada cînd pe şantier se execu
tau lucrări de turnări de betoane 
şi altele, unde se cereau cantităţi 
mari de apă, aceasta a lipsit. Nea- 
vînd sursă de apă a trebuit ca ea 
să fie transportată cu cisternele 
sau chiar cu găleţile, ceea ce a dus

PE DOUĂ ŞANTI
ERE MEDIEŞENE

la o întîrziere a lucrărilor. Şi 
fiindcă aici trebuie turnate canti
tăţi însemnate de betoane, ne-am 
interesat şi de aprovizionarea 
punctelor de lucru. Cu toate că 
grupul de şantiere dispune de o 
staţie de betoane modernă, capa
bilă să satisfacă cerinţele şantiere
lor din oraş, aici nu s-a reuşit să 
se facă acest lucru.

— Ce cantitate de beton se con
sumă zilnic? — îl întrebăm pe 
şeful şantierului.

— Circa 25—30 m c, dar din pă
cate în nici una din zile nu am 
intrat în posesia cantităţii coman
date. Abia am primit 15 mc.

Tot pe acest şantier ar mai tre
bui repartizată o echipă de munci
tori necalificaţi, care să fie folo
siţi la diferite lucrări de descăr
cări de materiale, la săpături etc., 
precum şi o macara de tonaj mai 
mare cu ajutorul căreia să se poa
tă monta mai rapid şi mai sigur, 
fără riscuri, stîlpii de susţinere a 
halei.

De la „Automecanica“ ne îndrep
tăm spre Fabrica de geamuri, care 
are de executat o investiţie impor
tantă — mărirea capacităţii de 
producţie, investiţie care atunci 
cînd va fi terminată, adică la sfîr- 
şitul anului 1970, va permite ca

o i z n e z a
Programul Filarmonicii de stat 

din Sibiu, cuprinzînd uvertura 
„Egmont“, Concertul pentru vioară 
şi orchestră nr. 2 şi Simfonia I ín 
Re-major, a prilejuit in această 
săptămînâ melomanilor sibieni o 
nouă întîlnire cu muzica lui Beet
hoven, Haydn, şi Schubert. De la 
bun început concertul a stîrnit un 
deosebit interes, fapt confirmat de 
altfel de afluenţa oarecum sporită 
a publicului auditor, mai ales da
torită celor două prime audiţii pe 
care le prezenta: Hayân şi Schu
bert.

In Concertul de Haydn, tînăra 
violonistă din R.D.G., Hiltrud 
Freund, a reuşit întf-âdevăr, prin- 
tr-o interpretare echilibrată, spe
cifică clasicismului, să ne transpu
nă în atmosfera muzicii vieneze a 
secolului al XVJII-leâ. Acurateţea, 
varietatea timbrală, rigurozitatea 
ritmică sau nuanţarea măiestrit 
realizată sínt doar citeva din atri
butele interpretării acestei tinere 
soliste. Orchestra, sub bagheta di
rijorului Henry Selbing, artist e- 
merit, a realizat un acompania
ment eficace. Prin susţinerea aler
tă, sugestivă şi nuanţată în stil 
a partiturii, orchestra îşi aduce 
contribuţia din plin la crea
rea acelei atmosfere specifice mu
zicii vieneze de care vorbeam la 
Început. Prin temperamentul său 
vizibil, dirijorul Henry Selbing a

aici să se producă 53 milioane m p  
geam tras anual. Pentru acest an 
s-a prevăzut să se realizeze un vo
lum total de 7 183 mii din care 
6 237 mii construcţii montaj.

Din discuţiile avute cu Teodor Ca
zan, dirigintele de şantier, aflăm 
că în cadrul dezvoltării capacităţii 
de producţie a fabricii figurează 
linia de geam securizat curb, care 
este prevăzută a se termina în 
cursul trimestrului doi. Am des
prins că se va realiza circa 18—20 
la sută din total. Am rămas însă 
surprinşi de faptul că, la solicita
rea noastră de a ni se arăta defal- 
carea investiţiilor pe trimestre, 
precum şl graficele de lucrări, nu 
am putut intra în posesia lor.

Vizitînd şantierul, stăm de vorbă 
cu Pavel Rus, maistru, căraia îi 
adresăm aceeaşi întrebare. Nici a- 
cesta nu ne-a putut arăta graficele 
de lucrări şi — mai mult — nici 
nu cunoaşte cit vă trebui să se 
execute pînă la sfîrşitul lunii 
martie.

„Ştiţi, eu nu sínt decit de 
frei zile pe acest şantier şi abia am 
reuşit să-i cunosc pe cei cu care 
va trebui să lucrez. De altfel nici 
aici nu voi sta mult deoarece to
varăşii din conducerea grupului de 
şantiere mi-au spus să vin deocam
dată provizoriu, pînă mă vor da în 
altă parte.“

Iată că după citeva zile, proba
bil, nici maistrul P. Rus nu va mai 
fi aici, dacă va veni altul, acestuia 
îi vâ trebui timp pînă să cunoască 
oamenii, pînă să ştie precis ce are 
de făcut.

Deocamdată cei 15 oameni exis
tenţi pe şantier lucrează, dar nici 
unul nu ştie cît ar trebui să rea
lizeze pentru ca planul pe trimes
trul acesta să fie îndeplinit.

In vizita făcută pe cele două 
şantiere am constatat unele defi
cienţe de ordin organizatoric de a 
căror lichidare va trebui să se ocu
pe atît beneficiarul cît şi construc
torul. Ei au datoria să ia aseme
nea măsuri incit aprovizionarea 
punctelor de lucru să se facă rit
mic, iar în ceea ce priveşte evi
denţa şi urmărirea lucrărilor să nu 
se mai tolereze neglijenţele.

E. SANDU

Uzina „Independenţa“ din Sibiu, dispune azi de hale spaţioase, bine utilate, ocupînd un Ioe de frunta pa 
i harta industrială a municipiului. In fotografie: faţada cazangeriei.

16000000 km la volan
Soarele şi ghioceii au început să 

alunge iama. De sosirea primă
verii se bucură toată lumea. Dar 
există o categorie de oameni care 
au aşteptat-o în mod deosebit. 
Aceştia sínt şoferii. Oamenii vo
lanului s-au săturat de sunetul 
ştergâtorllor de parbriz, de dru
muri înzăpezite, de patinărî, de 
derapări, intr-un cuvînt, de iarnă. 
Pentru conducătorii auto, zilele 
frumoase, drumurile bune sínt o- 
cazii cînd merg în curse cu plăcere 
şi, indiferent de lungimea drumu
lui, dispoziţia lor e mereu aceeaşi: 
bună. Se naşte în  cugetul lor o 
stare afectivă de mulţumire ori de 
cite ori îşi duc la îndeplinire mi
siunea. Munca nu este de loc u- 
şoară şi nici pu ţină__ j

Q & n c e v t  (L t
reuşit să imprime ansamblului in
tensitatea sa tensională, dinamizîn- 
du-1. De altfel, şi în uvertura 
„Egmont“ s-a făcut simţită acea 
pulsaţie interioară transmisă de di
rijor; cu toate acestea, au existat 
momente în care orchestra a cedat 
acestui puls, iar lipsa pe alocuri a 
dozării contrastelor de nuanţe şi a 
dinamicii a contribuit la o pre
zentare întrucîtva mai ştearsă a 
uverturii.

Frazarea clară, vibraţia şi fer
mitatea pe care artistul emerit 
Henry Selbing a căutat să le im
prime Simfoniei schubertiene, do
zajul echilibrat, prospeţimea ima
ginativă — toate acestea au asi
gurat „ţinuta“ acestei a doua pri
me audiţii a simfonicului, în care 
domina aspectul romantic al lucră
rii.

Poate că reuşita interpretării 
simfoniei ar ii fost mai apropiată 
de perfecţiune dacă n-ar fi existat 
acele citeva impurităţi şi impre
cizii ale oboiului, acea intrare gre
şită a cornului, acel uşor deza- 
cordaj al clarinetului sau acea u- 
şoară cedare a ansamblului faţă 
de allegro-ul vivace final.
' MICLE CONSTANTINIU

In Editura pentru literatura universală a apărut renumita sin
teză filozofică a lui Lucian Blaga, „Trilogia culturii“. Lucrarea 
constituie un răspuns autohton, de o nobilă ţinută, la multe inte
rogaţii şi concluzii apusene, privind originea, soarta şi menirea 
culturii şi a creaţiilor spirituale. Analizele profunde ale trăsătu
rilor specifice culturii româneşti, ale creaţiei noastre populare 
constituie unele dintre cele mai rezistente şi mai pline de sub
stanţă pagini ale cărţii.

Volumul, prefaţat de Dumitru Ghişe, cuprinde cunoscutele lu
crări: Orizont şi stil, Spaţiul mioritic, Geneza metaforei şi sensul 
culturii.

Ş T I R I  D I N  T A R A
După cum s-a mai anunţai, 

la Timişoara au fost descoperite 
izvoare de ape termale cu e- 
fecte curative în diferite afec
ţiuni reumatismale, ginecologice 
şi neurologice. Pentru utilizarea 
acestor ape, cave au o tempera
tură de aproape 50 grade Cel
sius, a început construcţia unui 
complex de tratamente balneo- 
logice şi agrement. Un bazin cu

o suprafaţă de 1 000 m p va fi 
destinat băilor de vară. Aces
tuia i se va adăuga un bazin 
pentru copii şi altul acoperit 
pentru băi termale în timpul 
iernii. Lingă ele se vor amenaja 
vestiare, plajă, cabinet medical. 
De asemenea, a fa>t prevăzută 
construcţia unui bazin de hidro- 
terapie în cadrul Centrului de 
fiziobalncologie.

Constructorii de nave de la şantierul din Brăila au lansat, cu două săptă
mâni mai devreme faţă de prevederi, primul şlep de 1 700 tone din producţia 
acestui an. Constructorii brăileni pregătesc, totodată, pentru lansare alte două 
şlepuri de 1 S00 tone, unul de 1 7CÖ, două nave împingătoare de 1 640 CP şi 
şase şalupe.

(Agerpres)

Anul trecut şoferii de la Auto
baza Sibiu au transportat 1 910 518 
tone materiale (mai mult decit 
toate staţiile G.F.R. din judeţ), au 
parcurs la volan 16 037 273 kilo
metri şi au transportat 6 022 620 
călători. Cifre impunătoare care 
demonstrează faptul că aceştia 
şi-au făcut din plin datoria. Cum 
au fost posibile toate acestea? „A- 
vem oameni excepţionali“ — ne 
mărturiseşte inginerul Petru Pala- 
de, şeful autobazei. Cu ei împreună 
vom realiza un procent de 102 la 
sută la producţia globală şi în pri
mul trimestru al anului în curs. 
In luna februarie, şoferii de 
pe autobuze au cîştigat mai 
mult decit in aceeaşi lună a anu
lui trecut cu 28 la sută, iar aceia 
care lucrează pe camioane cu 12 Ia 
sută. Un alt fapt. In 1968 salariul 
pe o tonă kilometru ne costa 62 
lei. Ei bine, anul acesta, pe fe
bruarie, deşi am majorat salariile, 
deşi cîştigurile celor de pe camioa
ne au crescut cu 12 la sută iar al 
celor de pe autobuze cu 28 la sută 
pe tonă kilometru, noi ne-am în
cadrat în acelaşi cost. Şi sperăm 
că în luna în care ne găsim, cos
tul va scădea. Aceasta printr-o 
mai bună organizare şi prin creş
terea productivităţii.

S E C R E T U L  D U R A T E I  
M O T O R U L U I  —  B U N A  

Î N T R E Ţ I N E R E

Am stat de vorbă cu cîţiva din 
aşii volanului. La întrebarea noas
tră, „care este după părerea dum
neavoastră secretul prelungirii vie
ţii unui motor“?, conducătorul au
to Sebastian Suciu răspunde 
prompt: „Buna întreţinere. Pur- 
tîndu-i o grijă deosebită motorului, 
am reuşit să parcurg cu aceeaşi 
maşină 1 260 000 kilometri. Din 20 
de ani cîţi am lucrat la această 
întreprindere, 17 ani i-am petrecut 
pe aceeaşi maşină şi din aceşti 20 
ani, 18 am transportat călători pe 
ruta Sibiu — Cluj şi retur.

Acelaşi răspuns l-am primit şi 
de la conducătorul auto loan Mi- 
clea. Acesta îndeplineşte şi funcţia 
de secretar al organizaţiei de

partid. Deoarece se discută mereu 
intre colegi că maşinile autotren 
sínt greu de manipulat, loan Mi- 
clea a preluat de citeva zile o ast
fel de maşină pentru a infirma 
discuţiile. Imediat după discuţia 
noastră a plecat într-o cursă la  
Bucureşti, cu un transport de fire 
în lăzi de la fabrica „Firul roşu“ 
din Tălmaciu. „Lucrează la între
prinderea noastră de 13 ani — 
ne-a declarat directorul autobazei, 
şi niciodată în această perioadă nu 
a apelat pentru reparaţii la nici o 
autobază din ţară. îşi îngrijeşte 
foarte bine maşina. Cu autocamio
nul „Bucegi“, pe care I-a predat, 
a parcurs 180 000 kilometri fără 
reparaţie capitală“. De o bună re
putaţie în întreprindere se bucură 
şi conducătorul auto Aurel Său- 
lescu. Fiind transferat de Ia baza 
5 „Filaret“ Bucureşti, el a venit 
cu autocamion cu tot. Pus la dis
poziţia teleconstrucţiilor pentru 
cabluri subterane, de 5 ani, s-a 
Specializat în această muncă. „Da
că nu bei, dacă eşti serios şi ai 
grijă de maşină, o duci înainte 
mult şi bine. Motorul nu se defec
tează decit la cei care nu-1 îngri
jesc“ — ne mărturiseşte Săulescu.

C E L  M A I B U N  Ş O F E R

Un concurs care se desfăşoară 
în fiecare an la Autobaza Sibiu 
este intitulat „Cel mai bun meca
nic şi cel mai bun şofer“. Pentru 
mecanici tema concursului a cons- 
tituit-o „Cine cunoaşte motorul 
S.R. 211, cîştigă“. Şi cel mai bine 
pregătit s-a doyedit a fi loan Biro. 
La şoferi cerinţele sínt de altă na
tură. Concursul îşi alege ca temă 
regulile de circulaţie. Anul trecut 
cel mai bine pregătit a fost Iosif 
Florescu. Oare îşi va menţine şi 
în acest an titlul?

Primele trei luni ale acestui an 
au constituit pentru oamenii vola
nului de la Autobaza Sibiu un de
but promiţător, planul pe această 
perioadă fiind îndeplinit. Ei sínt 
hotărîţi să transporte, faţă de anul 
trecut, mai multe tone, mai mulţi 
călători şi să parcurgă cu maşinile 
lor kilometri în plus.

ALEXANDRU GRAD ’

r Aşadar, iată-mă la cofetăria 
„Mocca“ din Sibiu, pe post de fals 
aventurier. Trec prin cele mai pe
nibile stări. Mă încearcă o sume
denie de gînduri străine (Ce zic 
cunoscuţii? Ce crede lumea?). De 
aceea, în fumul gros al cafenelei,' 
dialogul dintre mine şi Angela se 
întreţine timid, foarte timid.

— Nu eşti bucureştean? — mă 
întreabă ea.

— Nu, nu sínt bucureştean.
— Semeni aşa de bine cu cine

va. A, un bărbat. Am avut o aven
tură cu el şi credeam că . . .

— Te-ai înşelat. îţi pare rău?
— Aş, rău. M-am plictisit de 

bărbaţi.
— Eşti din Sibiu?
— Da. Din Sibiu. Strada Cen

tumvirilor n r . . . .
— Azi nu eşti la şcoală?
— N-am treabă cu şcoala. Am 

părăsit-o de mult. Nu mi-a plăcut 
cartea.

— înseamnă că munceşti.
— Munceşte mama. Am lucrat şi 

eu. Am fost la „13 Decembrie“. 
Dar de ce mă întrebi atîtea? Ce 
te interesează?

„Colega“ mea de cafea începe 
să se neliniştească. O vreme nu-i 
mai pun întrebări, li spun că e tî- 
nărâ şi ar putea fi chiar drăguţă. 
Poartă o bluză tricotată, roasă pe 
margini şi slinoasă. O întreb ce 
preferă să bea. Fac un efort şi-mi 
amintesc că acum un an sau doi 
discutasem cazul unei eleve cu nu
mele Angela, cu un reprezentant 
al Comisiei de tutelă. Oare cea de 
azi să fie aceeaşi Angela de atunci, 
eleva din clasa a opta pe care băr-

Tristeţea unor mărturisiri
laaţii şi nopţile prin restaurante în
cepuseră s-o rătăcească de şcoală?

Soseşte lichiorul. Ne urăm no
roc. Mi se iveşte prilejul să conti
nui dialogul.

— îmi închipui că dacă nu lu
crezi şi nu mergi la şcoală, citeşti 
foarte mult. Ce cărţi îţi plac?

— Colecţia „Femei celebre“. 
Dragoste, ce mai !

— Dar ce-aî păţit la mîini?, 
.Vreun accident?

— Secret.
Mă las păgubaş. După o vreme 

îndulcesc vocea şi constat cu apro
ximaţie.

— Parcă ar fi urme de cuie 
arse.

— Cam aşa ceva. Cuie de tutun.
— Arsuri cu ţigara? (Pe braţe 

poartă urme adinei, răni cicatri
zate. Manifestări sadice ale vreu
nui beţiv cu câre s-a asociat).

— Cînd te-a ars?
— Cînd eram beată.
— De lichior?
■— Nu. De coniac. Acum am 

dat-o pe lichior. O luasem râu. 
Beam pînă la un kilogram de co
niac pe zi.

— Unde?
— Aici, la „împăratul Romani

lor", la „Bulevard“, la „Oltul“ şi-n 
altă părţi. Unde se nimereşte.

— Cu ce plăteai?
— Da' ce, eram proastă? Plă

teau băieţii.

— Mergeai cu mai mulţi?
— Ha, ha, ha. Ieri tot aici la 

„Mocca“ am primit o grămadă de 
bileţele. La urma urmei m-am dus 
cu un inginer de la Timişoara. Am 
băut cu el la „Impăratu’“ pînă 
noaptea tîrziu. M-a invitat, al dra
cului, la el, în apartament, la ho
tel. Dar nu m-am dus. M-am întîl- 
nit cu un fost amic. Un tehnician. 
Era cu maşina. Şi am făcut o plim-
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bare cu el. Să vezi astă-vară ce 
plimbări trăgeam cu un profesor 
de muzică.

— Mama ta nu te ceartă că vii 
acasă tîrziu?

— Cînd mă ceartă, cînd mă la- 
sâ-n pace,

— Dar tataî
— Tata nu-mi poartă grija,
— Din ce trăieşti, totuşi?
— Păi nu munceşte mama?! Da, 

ia ascultă, cine eşti tu de mă tot 
întrebi?

Nu mai pun întrebări. Şi-ăşa, 
dialogul se realizează greoi. O las 
să vorbească despre orice. Îmi spu
ne că azi avea de fapt 6 întîlniri. 
Pe cîţiva i-a trişat şi nu se ştie 
care are noroc pînă la urmă.

încep să cred că această tînără 
de 19 ani e  lipsită complet de pro
tecţie, de afecţiune, de un dirigui
tor. Mă tot gîndesc la eleva aceea, 
la Angela. Mă uit la braţele ei arse 
Cu ţigara şi-mi închipui ce instru
ment de batjocură a ajuns, ce mult 
a degradat-o beţia.
, . . .  La Biroul de asistenţă socială 
şi Autoritatea tutelară, întreb de 
Angela. „Da, a fost în evidenţa 
noastră. Dar nu mai e minoră. N-o 
mai avem în atenţie. E majoră“.

Răsfoiesc dosarul. Ultimă filă e 
ataşată la dosar în ziua de 28 sep
tembrie 1968. Constat din referate 
că numită a ajuns în evidenţa bi
roului tutelar din cauza comportă
rii imorale. A abandonat şcoala. 
Era văzută la ore nepotrivite în 
restaurante. Nu mă înşelasem. An
gela din cafenea era una şi aceeaşi 
Angelă cu eleva de acum cîţiva 
ani.

O altă filă consemnează că în- 
tr-una din zilele lunii ianuarie 
1967, Angela fusese părăsită de 
bărbaţi în restaurantul „Bulevard“. 
Neavînd bani să plătească, a fost 
dusă la miliţie. Pe atunci era încă 
elevă. De citeva luni vagabondea
ză. O perioadă şi-a petrecut-o la 
spital. Boli venerice. Ani întregi 
de banalitate. Viaţă lipsită de con
ţinut. O mamă vîrstnică (mama ei), 
neputincioasă, munceşte. Are 9 
copii, din care unul grav bolnav.

Alături de aceştia mai are şi ne
poţi. Printrei ei se numără şi copi
lul Angelei. Tatăl Angelei? Tatăl 
nu există. Mai bine zis nu răspun
de de degradarea în care au ajuns 
copiii lui.

Angela e printre, céi mai mici. 
De şcoală s-a lăsat De muncit nu 
munceşte. Acasă se complace în
tr-o mizerie inacceptabilă. Umblă, 
în schimb, prin restaurante cu 
„ingineri“ şi „tehnicieni“. Şi toţi 
aceştia cu care umblă nu ştiu că 
Angela abia a părăsit spitalul. 
Uneori lipseşte cu zilele de-acasă. 
Are cite 6—7 întîlniri pe zi. Bea şi 
fumează, dar nu-şi spală o bluză. 
Dumneavoastră, cei tineri, cei de 
19, 20, 21 de ani cum o judecaţi 
pe Angela? Dar pe cei cu care um
blă? (Cei care au influenţat-o să 
ajungă aici. Cei care nu ştiu amă
nunte despre Angela). Desigur, a- 
ceştia nu-s ingineri Sínt de teapa 
ei. Dar toţi aceştia nu au oare nici 
o răspundere socială? Nu-i putem 
trezi cîtuşi de puţin la demnitate? 
Acceptaţi ca la „Mocca“, „împă
ratul Romanilor“, la „Bulevard“, 
unde ne ducem să petrecem citeva 
ore, să ne refacem după o zi de 
muncă, să ne întîlnim zilnic cu a- 
ceste grupuri de „taie frunză“7 
Putem oare fi de acord ca acest 
cortegiu dezagreabil să treacă zil
nic pe lingă noi, fâră să-i deran
jăm?

Nu putem. Şi atunci? Atunci se 
cuvine să-i trezim la conştiinţa 
respectului faţă de ei însuşi. Cu 
interdicţii, desigur. Altfel vorbim 
în deşert.

DUMITRU GEMENEL

Una din obişnuitele analize efectuate în sala de germinaţie a laborato
rului de control al seminţelor din Sibiu. ü ü  M
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Declarafia lui 
Robert McCIoskey

Washington 26 (Agerpres). — 
Purtătorul de cuvînt Robert 
McCIoskey a declarat că De
partamentul de Stat al S.U.A. 
se declară mulţumit de progre
sul realizat la convorbirile bila
terale ale reprezentanţilor ma
rilor puteri la O.N.U. privind 
Orientul Apropiat. El a precizat 
că reuniunea cvadripartită în 
problema Orientului Apropiat 
ar putea să înceapă „în curînd“. 
In cercurile diplomatice de la 
O.N.U. se apreciază că această 
reuniune ar urma să aibă loc 
săptămîna viitoare. Din aceleaşi 
cercuri s-a aflat că reprezen
tantul S.U.A. la O.N.U., Char
les Yost, a prezentat în cadrul 
convorbirilor bilaterale pe care 
le-a avut cu reprezentanţii 
U.R.S.S., Iacob Malik, al Fran
ţei, Armand Berard şi al Marii 
Britanii, lordul Caradon, un 
„document de lucru“ care va fi, 
de asemenea, adus la cunoştinţa 
Israelului şi ţărilor arabe prin 
intermediul trimisului special al 
secretarului general al O.N.U. 
în Orientul Mijlociu, Gunnar 
Jarring. ' în cercurile bine in
formate se afirmă că acest do
cument ar cuprinde un program 
în nouă puncte cu privire la 
modul cum să fie adusă la în
deplinire rezoluţia Consiliului 
de Securitate al O.N.U. din no
iembrie 1967 referitoare la re
glementarea conflictului arabo- 
israelian.

Reuniunea noului 
guvern iordanian

Amman 26 (Agerpres). — La 
numai o zi după constituirea 
sa, proaspătul guvern iordanian, 
condus de Abbdel Moneim Ri- 
fai s-a reunit sub preşedinţia 
regelui Hussein al II-lea. După 
cum relatează agenţia M.E.N., 
în cadrul reuniunii au fost a- 
bordate o serie de probleme re
feritoare la situaţia din ţară, 
precum şi la evoluţia eveni
mentelor din regiunea Orientu
lui Mijlociu.

După cum menţionează a- 
genţia citată, noul premier Ri- 
fai a declarat presei că inten
ţionează să promoveze o politi
că similară cu cea a predece
sorului său B. Talhouni.

în trunirea a l  
P.S.I. a  luat

Roma 26 — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: 
După patru zile de dezbateri vii, 
întrunirea Comitetului Central al 
Partidului Socialist Italian şi-a în
cheiat lucrările prin adoptarea, cu 
majoritate de voturi, a unui do
cument cu caracter general. întru
nit în vederea elaborării unei plat
forme politice în jurul căreia să se 
poată realiza o majoritate „mai 
consistentă“ (în prezent P.S.I. este 
condus de aşa numita „majoritate 
de 53 la sută“), C.C. al Partidului 
Socialist n-a reuşit să depăşească 
„punctul critic“, întrucît reprezen
tanţii celor cinci curente existente 
în prezent în cadrul P.S.I. şi-au 
menţinut poziţiile cunoscute.

Documentul adoptat, şi a cărui 
primă parte — cea referitoare la 
activitatea socialiştilor în guver
nul de centru-stînga — a fost vo
tată şi de reprezentanţii curentului 
lui de Martino, exprimă aprecierea 
pozitivă faţă de acţiunile coaliţiei 
guvernamentale. Se menţionează, 
totodată, că rolul socialiştilor este 
acela de „a oferi o ieşire şi o so
luţie politică luptelor sociale“ pen-

ITALIA. — Aspect de la o de
monstraţie a muncitorilor agricoli 
şi micilor producători din provin

ciile Catania şi Syracuza

„Statele Unite nu pot obfine 
victorie militară în Vietnam *

Washington 26 (Agerpres). — In 
Statele Unite se intensifică cam
pania de proteste împotriva con
tinuării războiului din Vietnam. 
Preşedintele „Comitetului naţional 
al mobilizării pentru încetarea 
războiului din Vietnam“, David 
Dellinger, a declarat, în cadrul u- 
nei conferinţe de presă, că Statele 
Unite nu pot obţine o victorie mi
litară în Vietnam. Singurul pas 
raţional pe care ar trebui să-l 
facă Washingtonul, a arătat el, ar 
fi retragerea trupelor S.U.A. din 
Vietnamul de Sud.

Nemulţumirea faţă de actuala 
politică a guvernului S.U.A. în 
problema vietnameză cîştigă noi 
adepţi chiar în rîndurile milita
rilor. „Comitetul pentru dreptul 
soldaţilor americani“, organizaţie 
ce grupează militarii care se pro
nunţă pentru încetarea războiului 
din Vietnam, a arătat că la miş

carea de protest antirăzboinică 
participă soldaţi şi tineri ofiţeri de 
la aproape toate bazele militare, atît 
din Statele Unite, cît şi din afara 
graniţelor lor.

De asemenea, fostul colonel al 
marinei militare americane Wil
liam Carson, care a activat timp 
îndelungat pe frontul din Vietna
mul de Sud, s-a pronunţat pentru 
încetarea acţiunilor militare ameri
cane din Asia de Sud-Est. In ca
drul unui discurs rostit la o uni
versitate din New York, Carson a 
arătat că Statele Unite poartă în
treaga responsabilitate pentru ex
tinderea acţiunilor militare în su
dul Vietnamului. Vorbitorul a a- 
rătat că după încetarea bombar
damentelor asupra teritoriulu R.D. 
Vietnam, trupele americane şi-au 
intensificat operaţiunile împotriva 
unităţilor Frontului Naţional de 
Eliberare.

tru ca astfel „deplasarea spre stin
gă ce caracterizează societatea ita
liană . . .  să se poată traduce în- 
tr-un progres continuu şi sistema
tic“, eliminîndu-se contradicţiile 
unei societăţi care — în evoluţia 
generală spre progres — „continuă 
să acumuleze la un pol privilegii 
şi bogăţii, iar la celălalt — şomaj, 
mizerie şi umilirea demnităţii 
umane“.

In politica externă — menţio
nează documentul —, C.C. al P.S.I. 
se angajează să „redea vigoare ini
ţiativei spre destindere, să acţio
neze pentru încetarea stării de ten
siune din chiar inima Europei şi 
a stării de război din Orientul Mij
lociu şi Vietnam, pentru lichidarea 
oricărei rămăşiţe de colonialism şi 
imperialism în ţările lumii a treia“.

„Comitetul Central al P.S.I. pro
pune o întîlnire şi negocieri direc
te între ţările Pactului atlantic şi 
cele ale Tratatului de la Varşovia 
pentru a rezolva problemele secu
rităţii europene şi ale reducerii re
ciproce a armamentelor, identifi- 
cînd în destindere şi coexistenţă 
paşnică între est şi vest calea spre 
depăşirea treptată a blocurilor“.

Comentînd rezultatele lucrărilor 
C.C. al P.S.I., ziarul „Corriere della 
sera“ scrie că „cele două teme cru
ciale —- consiliile locale şi relaţiile 
cu P.C.I. — au fost lăsate de o par
te: Comitetul Central al P.S.I. se 
va ocupa de ele într-o nouă şe
dinţă ce va avea loc în luna mai“. 
Vorbind despre şedinţa Comitetu
lui Central, secretarul naţional al 
P.S.I., Ferri, a apreciat la încheie
rea lucrărilor: „concluziile au fost 
dezamăgitoare faţă de obiectivele 
unei lărgiri a majorităţii. Totodată, 
dezbaterea amplă a fost, prin ea 
însăşi, un fapt pozitiv“.

Proiect de rezoluţie prezentat 
Comitetului special al O.N.U.

New York 26 (Agerpres). — Un 
grup de ţări afro-asiatice a pre
zentat Comitetului special al 
O.N.U. pentru decolonizare un pro
iect de rezoluţie cerînd Marii Bri
tanii să ia măsuri pentru încetarea 
represiunilor împotriva liderilor 
naţionali ai poporului Zimbabwe.

Rezoluţia este motivată în pri
mul rînd prin procesul ce s-a în
cheiat de curînd la Salisbury îm
potriva liderului populaţiei Zim
babwe, Sithole, care a fost con
damnat la şase ani muncă silnică. 
In al doilea rînd, se arată în pro
iectul de rezoluţie, noua constitu

ţie introdusă de regimul rasist ex
tinde şi mai mult conducerea mi
norităţii albe.

Vorbitorii au criticat „tăcerea de 
care s-a învăluit“ Marea Britanie 
în timpul dezbaterilor.

Pe de altă parte, reprezentanţii 
Norvegiei şi Statelor Unite au pro
pus Comitetului ca înainte de a 
lua o hotărîre să dea Consiliului 
de Securitate posibilitatea să apre
cieze rezultatele sancţiunilor eco
nomice impuse împotriva Rhode- 
siei în luna mai, anul trecut.

Votul asupra proiectului afro- 
asiatic va avea loc spre sfîrşitul 
acestei săptămîni.

A

încheierea vizitei premieru
lui canadian la Washington

Washington 26 (Agerpres). — 
Marţi a luat sfîrşit vizita primului 
ministru al Canadei, Pierre Elliott 
Trudeau, la Washington. în  cursul 
ultimei întrevederi dintre premie
rul canadian şi preşedintele Ri
chard Nixon au fost abordate u- 
nele aspecte ale relaţiilor bilate
rale, inclusiv implicaţiile construi
rii în S.U.A. a sistemului de ra
chete antirachetă „Safeguard“ 
asupra securităţii Canadei.

în  declaraţia comună dată publi
cităţii, la sfîrşitul vizitei, se arată 
că preşedintele Nixon a expus 
primului ministru Trudeau moti
vele care au stat la baza adoptării 
deciziei cu privire la construirea 
sistemului „Safeguard“, precum şi

BRUXELLES

Sesiunea Consiliului minis
terial al Pieţei comune

Bruxelles 26 (Agerpres). — La 
Bruxelles a avut loc marţi o se
siune a Consiliului ministerial al 
Pieţei comune, care coincide cu 
împlinirea a 12 ani de la semnarea 
Tratatului de la Roma prin care 
a luat fiinţă C.E.E. Problemele a- 
bordate privind relaţiile „celor 
şase“ cu ţările candidate la Piaţa 
comună, şi în primul rînd cu Ma
rea Britanie, au rămas din nou în 
suspensie. Pe de altă parte, Jean 
Rey, preşedintele Comisiei C.E.E., 
a adresat participanţilor la sesiu
ne un „apel presant“ privind re
glementarea unor probleme majore 
de multă vreme în suspensie. Este 
vorba, între altele, de politica mo
netară şi comercială a „celor şase“, 
de finanţarea politicii agricole co
mune şi reformele structurale pre
conizate în acest sector de Sicco 
Mansholt, vicepreşedinte al Comi
siei C.E.E., precum şi de adopta
rea unui program pe mai mulţi ani 
pentru Euratoqj şi transformarea 
acestuia într-o organizaţie cu ca
racter tehnologic general. Miniş
trii de externe ai „celor şase“, mai 
puţin cei ai Franţei şi Italiei, care 
au lipsit de la sesiune, fiind repre
zentaţi de ambasadorii celor două 
ţări la Bruxelles, au aprobat acor
durile de asociere negociate cu Tu
nisia şi Maroc, urmînd ca ele să 
fie semnate luna viitoare la Tunis 
şi Rabat.

Tot la Bruxelles s-au întrunit 
luni şi marţi miniştrii agriculturii 
ai „celor şase“. Ei au încercat din 
nou fără succes să ajungă la un 
acord asupra preţurilor comune la 
produsele agrare pentru perioada 
1969/1970. Miniştrii agriculturii au 
hotărît amînarea pînă la 1 iulie a

99 W A R E “ =  A CONDUCE?
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vest-german să afirme prin ex
presia „să tragă“. Dar Lino Ja- 
nuzzi nu a putut fi găsit în re
dacţia revistei „Espresso“, fiind 
plecat în străinătate, şi el nu 
a lăsat nici o înregistrare pe 
bandă de magnetofon şi nici o 
versiune oficială în limba ger
mană a convorbirii. Pe fondul 
răcelii diplomatice franco-vest- 
germane, în urma „afacerii 
Soames“ din care a reieşit că 
guvernul francez ar fi dispus 
să negocieze pe un plan larg cu 
Anglia, în timp ce respinge pu
blic candidatura britanică la 
Piaţa comună, interviul lui 
Strauss a avut efectul unei 
bombe cu explozie întîrziată. 
Chiar în zilele cînd se desfă
şurau convorbirile cancelarului 
Kiesinger cu preşedintele de 
Gaulle, un ziarist britanic a 
subliniat într-un articol gravi
tatea frazei: „E la Germania 
ehe deva tirare. Tirare la Fran
cia, tirare tutta l’Europa occi
dentale“. Agenţia Reuter a tra

dus „tirare“ cu termenul „a 
conduce“, ceea ce nu a avut de
sigur darul decît să creeze o 
animozitate firească la Paris fa
ţă de intenţia unui ministru 
vest-german de a „conduce“ 
treburile în Europa occidentală. 
Neexistînd termenul exact folo
sit de Strauss, este dificil de 
precizat dacă el a formulat 
ideea de „a trage“ Europa occi
dentală după exemplul dezvol
tării vest-germane sau de a o 
„conduce“.

Agenţia D.P.A. a transmis o 
relatare din Teheran, unde se 
afla zilele trecute F.J. Strauss, 
care conţinea o dezminţire ca
tegorică a declaraţiei atribuite 
de săptămînalul italian. Secre
tarul ministrului a declarat pur 
şi simplu că el nu a acordat 
nici un fel de interviu şi că 
textul apărut este „o falsificare 
a cuvintelor lui în toate privin
ţele“. Pe de altă parte, însă, 
ministrul a recunoscut că s-a 
întîlnit cu un parlamentar ita
lian cu care a discutat diverse 
probleme privind poziţia R.F.G.,

iar convorbirea a fost tradusă 
de un ziarist italian care cu
noaşte limba germană. Or, Ja- 
nuzzi este parlamentar, dar ne- 
cunoscînd limba germană a re
curs la serviciile colegiale ale 
unui corespondent italian la 
Bonn, care i-a fost interpret. 
Chiar dacă Franz Josef Strauss 
a stat de vorbă cu Lino Ja- 
nuzzi ca de la ministru la se
nator, deci nu pentru a-i acor
da un interviu, iar declaraţiile 
sale sínt susceptibile de inter
pretări, totuşi nu poate fi vorba 
numai de sensul mai mult sau 
niai puţin fidel al unei tradu
ceri. De altfel, Januzzi a tri
mis redacţiei o comunicare în 
care spunea: „Confirm în mod 
formal declaraţiile pe care mi 
le-a făeut domnul Strauss la 5 
martie“.

Pe fundalul disputelor vest- 
europene, convorbirea purtată 
de Strauss cu senatorul italian, 
a cărui profesie este de a fi în 
primul rînd ziarist, înscrie un 
nou episod.

aplicării noilor preţuri la produ
sele lactate şi carnea de vită.

In cercurile comunitare s-a ex
primat speranţa că viitoarea întîl
nire a miniştrilor agriculturii, care 
se va desfăşura la 21 aprilie la 
Luxemburg, ar putea soluţiona 
problema preţurilor la produsele 
cerealiere şi zahăr.

Bruxelles 26 (Agerpres). — 
Miercuri a avut loc la Bruxelles 
o reuniune a reprezentanţilor ce
lor şase state membre ale Pieţei 
comune şi ai celor 18 state africane 
asociate, în cursul căreia a fost a- 
bordată problema prelungirii acor
dului de la Yaounde, care expiră 
la 31 mai 1969. Întîlnirea a fost 
prezidată din partea Pieţei comune 
de ministrul de externe al Luxem
burgului, Gaston Thorn, iar din 
partea africană de ministrul eco
nomiei şi finanţelor al Coastei de 
Fildeş, Konan Bedie, iar comisia 
Pieţei comune a fost reprezentată 
de preşedintele ei, Jean Rey.

Reprezentanţii africani au arătat 
că acordul de asociere nu s-a sol
dat pînă acum cu rezultatele scon
tate, deoarece exportul ţărilor a- 
fricane în Piaţa comună nu s-a ri
dicat într-o măsură suficientă pen
tru a contribui la dezvoltarea ţă
rilor asociate. Potrivit agenţiei 
D.P.A., ţările africane solicită des
fiinţarea completă a tarifelor va
male la produsele tropicale desti
nate Pieţei comune. Coresponden
tul agenţiei U.P.I. relevă că ţările 
africane doresc un sprijin financiar 
din partea Pieţei comune pentru 
achiziţionarea de utilaj industrial. 
Pînă în prezent a fost în vigoare 
un sistem preferenţial „pe bază de 
reciprocitate“, ceea ce crea a- 
vantaje unilaterale pentru ţările 
vest-europene industrializate în re
laţiile lor cu ţările africane în curs 
de dezvoltare şi, în urma expri
mării nemulţumirii de către statele 
africane asociate la Piaţa comună, 
acest sistem urmează să fie revi
zuit, în cazul cînd ţările Pieţei 
comune doresc prelungirea acordu
lui de asociere.

consecinţele acestei decizii asupra 
relaţiilor Est-Vest şi tratativelor de 
dezarmare şi a reafirmat „ataşa
mentul“ S.U.A. faţă de N.A.T.O.

Referindu-se la rezultatul con
vorbirilor preşedintele Nixon a de
clarat, în cursul ceremoniei orga
nizate la plecarea premierului ca
nadian, că aceste convorbiri au 
deschis „o nouă eră de consultări 
şi comunicaţii“ între cele două 
ţări, precizînd că s-a înregistrat un 
progres în soluţionarea probleme
lor bilaterale aflate în suspensie. 
Pe de altă parte, primul ministru 
Trudeau a afirmat, în cadrul unei 
conferinţe de presă, că a primit o 
serie de informaţii de la preşedin
tele Nixon, asupra sistemului „Sa
feguard“, pe care le va prezenta 
guvernului său pentru a stabili 
implicaţiile acestuia asupra Cana
dei şi a adopta o hotărîre cores
punzătoare. El a precizat, totodată, 
că ţara sa „este pregătită să 
normalizeze relaţiile diplomatice 
cu R.P. Chineză şi a sugerat 
S.U.A. să „deschidă un dialog cu 
Cuba“.

JAPONIA. — Imagine din Tokio. Piaţa din centrul Capitale!

KIEV

Expoziţie româ
nească de cărţi 
pentru copii

Kiev 26 (Agerpres). — O ex
poziţie românească cuprinzînd 300 
de cărţi pentru copii a fost des
chisă la Kiev. Sínt prezentate vo
lume de proză şi poezie, de basme 
şi poveşti, cărţi de ficţiune ştiin
ţifică şi folclor. Expoziţia cuprin
de, de asemenea, ilustraţii foto
grafice şi desene realizate de copii. 
După cum remarcă agenţia TASS, 
expoziţia se bucură de un real 
succes nu numai la copii, ci şi în 
rîndurile scriitorilor şi oamenilor 
de artă ucraineni.

COORDONATE UNIVERSALE
9  Participanţii la o adunare 

electorală a Organizaţiei Parti
dului muncitoresc din oraşul 
norvegian Bergen au cerut ca 
Norvegia să iasă din N.A.T.O., 
în interesul independenţei sale 
naţionale. Intr-o rezoluţie adop
tată de adunare se subliniază că 
Norvegia trebuie să contribuie 
la crearea unui sistem eficace 
de securitate europeană şi la 
încetarea cursei înarmărilor.

Pentru ieşirea Norvegiei din 
N.A.T.O. s-a pronunţat şi orga
nizaţia din Oslo a Partidului 
muncitoresc din Norvegia.

9  Irlanda şi-a pierdut em
blema sa oficială, a anunţat po
liţia irlandeză. Cineva a pătruns 
în biblioteca de la „Trinity Col
lege“ din Dublin şi a furat 
harfa regelui Brian Ború, care 
reprezintă emblema Republicii 
Irlanda, fiind cunoscută şi ca o 
foarte răspîndită emblemă co
mercială.

Hoţii au pătruns pe fereastră 
şi au smuls harfa din caseta de 
sticlă în care era expusă. Exis
tă temeri că ea a fost deterio
rată. „Harfa nu poate folosi ni
mănui, fiind o antichitate uşor 
de recunoscut şi foarte fragilă“,

a declarat un reprezentant al 
bibliotecii'. El a adăugat că 
vreun milionar ar putea să fie 
tentat s-o aibă în colecţia sa.

9  Miercuri a avut loc la 
Londra o reuniune a reprezen
tanţilor permanenţi ai statelor 
membre ale Consiliului Europei 
Occidentale. Această reuniune, 
calificată de purtătorul de cu
vînt ca fiind „de rutină“, ar fi 
trecut neobservată dacă locul 
Franţei nu ar fi rămas şi de 
astă dată gol, ceea ce confirmă 
boicotarea de către guvernul 
francez a acestui organism care 
grupează cele şase state mem
bre ale Pieţei comune şi Marea 
Britanie.

9  în  timp ce la Washington 
au loc tratative între ministrul 
de externe al Spaniei, Fernando 
Maria Castiella, şi secretarul de 
Stat al S.U.A., William Rogers, 
în legătură cu soarta celor pa
tru  baze militare americane a- 
flate pe teritoriul spaniol, la 
Madrid s-a desfăşurat marţi o 
demonstraţie antiamericană. Îm
potriva demonstranţilor, în ma
joritate tineri, au fost trimise 
forţe poliţieneşti, iar numeroşi 
demonstranţi au fost arestaţi.

Ifesă

Mesajul preşedintelui Nixon
Washington 26 (Agerpres). — 

într-un mesaj adresat, miercuri, 
Congresului, preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon, a cerut menţine
rea pentru încă un an a suprataxei 
fiscale de 10 la sută, introdusă a- 
nul trecut ca o măsură antiinfla- 
ţionistă şi care urma să expire la 
1 iulie a. c. Nixon, care în cursul 
campaniei sale electorale a promis 
eliminarea suprataxei, afirmă în 
mesaj că aceasta este o măsură 
temporară „ce trebuie suprimată 
imediat ce angajamentele noastre 
în Asia de sud-est şi condiţiile 
economice o vor permite“. Alături 
de menţinerea suprataxei, preşe
dintele a cerut să fie percepute în 
continuare taxele de 10 la sută a-

PAKISTAN. — Vedere din Caraci

supra comunicaţiilor telefonice şi 
de 7 la sută asupra autoturismelor, 
care, urmau, de asemenea, să fie 
abolite în cursul acestui an.

Richard Nixon a apreciat că 
pentru a frîna inflaţia trebuie pro
cedat la reducerea cheltuielilor bu
getare, menţinînd în acelaşi timp 
sursele de venituri. El a adăugat 
că intenţionează să prezinte Con
gresului modificări bugetare care 
vor reduce substanţial cheltuielile 
în cursul anului fiscal 1970. Nixon 
a menţionat că predecesorul său 
a subestimat cheltuielile bugetare 
prevăzute pentru anul fiscal în 
curs şi cel viitor, prevăzînd în
tr-un mod nerealist un excedent 
bugetar de 2,4 miliarde dolari pen
tru 1969 şi 3,4 miliarde pentru 
1970. Examinarea acestor bugete, 
a arătat Nixon, arată că jumătate 
din surplusul prevăzut pentru 1970 
a dispărut înainte ca anul să fi în
ceput, iar peste 50 la sută din ex
cedentul pentru acest an nu va fi 
realizat.

Procesul lui Sirhan 
continuă să se afle 
în centrul atenţiei
Los Angeles 26 (Agerpres). — 

De peste 12 săptămîni, procesul 
lui Sirhan Bishara Sirhan asasinul 
senatorului Robert Kennedy con
tinuă să se afle în centrul atenţiei. 
In aceste zile, juriul a ascultat în
delungata depoziţie a psihiatrului 
Bernard Diamond, care, după peste 
25 de ore de consultări ale incul
patului, a afirmat că în momentul 
în care a tras asupra lui Robert 
Kennedy, Sirhan se afla într-o 
stare de autohipnoză şi că este bol
nav de o schizofrenie cronică ob
sesivă. Aceste declaraţii vin în 
sprijinul pledoariilor avocaţilor a- 
părării, care pretind că clientul lor 
„era în transă“. Deşi Sirhan a re
cunoscut că bloc-notesul îi aparţi
ne şi că el a scris că „Robert 
Kennedy trebuie să moară înainte 
de 5 iunie“, apărarea pune şi a- 
cest fapt pe seama „bolii mintale“ 
de care suferă acuzatul.

Pakistan

După d em isia  Iui Ayub Khan
Caraci 26 (Agerpres). — Intr-o 

declaraţie radiodifuzată, fostul 
preşedinte al Pakistanului, Ayub 
Khan, a motivat cauzele care l-au 
determinat să demisioneze. El a 
arătat că în actualele circumstanţe 
deosebit de tulburi din ţară, con
vocarea Adunării Naţionale ar fi 
riscat să provoace vărsări de sin
ge. Ayub Khan a subliniat că pen
tru asigurarea ordinii şi liniştii în 
Pakistan este necesară menţinerea 
unei puternice administraţii cen
trale, paralel cu existenţa sistemu
lui parlamentar.

. Referindu-se la propunerea făcu
tă de şeicul Mijir Rahman de a se 
acorda autonomie Pakistanului de 
Est, Ayub Khan a arătat că ase
menea cereri nu au drept scop 
decît divizarea ţării. Integritatea 
naţiunii trebuie să ne preocupe în 
primul rînd, a spus el, iar proble
mele constituţionale fundamentale 
nu pot fi reglementate decît într-o 
atmosferă paşnică, în cadrul căreia 
reprezentanţii populaţiei să poată 
analiza în linişte situaţia — a în
cheiat Ayub Khan.
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